
Lösning till problemet mars 2004

Välj två punkterA och B i mängden med maximalt avstånd δ > 1.
Välj mittpunkten till str̈ackanAB som origo i ett r̈atvinkligt koordinat-

system, d̈ar punkternaA ochB har koordinaterna
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. Om punkterna i m̈angdenär Pk = (xk, yk), k = 1, 2, . . . , n

så g̈aller |xk| ≤ δ

2
. Låt C vara en punkt i m̈angden med minimaly-

koordinatc ≤ 0 ochD en punkt med maximaly-koordinatd ≥ 0. Då
|CD| ≤ |AB| = δ ärd− c ≤ δ och hela punktm̈angden̈ar innesluten i
en kvadratk1 med sidanδ.
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Besẗam nu heltaletm så, att(m − 1)
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och l̊at k2 vara en kvadrat med sidanm
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och

med samma medelpunkt som kvadratenk1. Kvadratenk2, som ẗacker den givna punktm̈angden, kan nu

sönderl̈aggas im2 axelparallella delkvadrater med sidolängd
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. Avståndet mellan tv̊a punkter i en s̊adan

delkvadraẗar ḧogst 1 och d̈arför inneh̊aller varje delkvadrat ḧogst en punkt ur den givna m̈angden. Detta ger
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Alltså finns punkterA ochB i mängden med|AB| >
√

n

2
− 1.
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